
msb. 

Ata da 43ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia,  

                em 29 de novembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Capitão Tadeu, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

com a finalidade de homenagear os 65 anos do Conselho Regional de Contabilidade do 

Estado da Bahia (CRC-BA). Compuseram a Mesa dos trabalhos: o Presidente do Conselho 

Regional de Contabilidade do Estado da Bahia (CRC-BA), Wellington do Carmo Cruz; a Vice-

Presidente do CRC-BA, Maria Constança Carneiro Galvão; o Presidente do Sindicato dos 

Contabilistas da Bahia, Marco Aurélio Moura; o ex-Presidente do CRC-BA, e Presidente do 

Instituto dos Auditores Independentes (Ibracon), Edmar S. Bezerra; o ex-Presidente do CRC-BA, 

Sudário de Aguiar Cunha; o ex-Presidente do CRC-BA, Hélio Barreto Jorge; e o Presidente da 

Comissão de Estudo do CRC Jovem, Paulo Almeida Neto. Após a audição do Hino Nacional 

Brasileiro, o Sr. Presidente, ao homenagear o CRC-BA pelos 65 anos de existência, destacou a 

importância das entidades de classe se aproximarem da Casa para contribuir com informações 

técnicas nas tomadas de decisões nas votações, bem como destacou a importância do CRC para 

a Contabilidade da Bahia. O Sr. Sudário de Aguiar Cunha lembrou a luta que empreendeu em 

1988, quando era Presidente do CRC-BA, para aprovar a emenda que objetivava ter um 

representante Contábil no Tribunal de Contas, entretanto não conseguiu êxito à época; hoje no 

TCE tem acento o Conselheiro Inaldo da Paixão, um representante da classe, para quem pediu 

uma salva de palmas. Salientou a importância da Ciência Contábil para a sociedade e para a 

economia mundial. Na sequência, foi exibido um filme em DVD para homenagear os ex-

Presidentes. A Senhora Maria Constança Galvão, emocionada pelo momento singular, 

agradeceu a homenagem que, pela primeira vez, o Conselho recebeu em uma Casa 

Parlamentar. Destacou a importância da Contabilidade para a vida de todos e concluiu: “Que bom 

ser profissional da Contabilidade!”. O Sr. Marco Aurélio Moura, em nome do Sindicato dos 

Contabilistas, parabenizou o CRC-BA pelos 65 anos de luta em prol da Contabilidade e discorreu 

sobre a criação daquele Conselho em 25/03/1947. O Sr. Edmar Souza Bezerra, em nome da 

Ibracon, agradeceu a homenagem aos Contabilistas. O Sr. Hélio Barreto Jorge, agradeceu a 

Deus por mais esse momento histórico na vida dos Contabilistas. O Sr. Paulo Almeida Neto 

explicitou que, com muita honra, os Contabilistas estavam sendo laureados na Casa do Povo, 

destacando a importância das Ciências Contábeis e do profissional Contador, o qual passou de o 

status de guarda-livros para hoje ocupar status na gestão e no crescimento do País e podem 
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contribuir com esta Casa para a construção de uma sociedade melhor. A Srª Maria Madalena, 

estudante de Contabilidade, após parabenizar o CRC-BA, pediu o apoio da Casa para o projeto 

de criação do Município de Cajazeiras. Na sequência, foi exibido um filme em DVD sobre a 

história da Contabilidade. O Sr. Miguel Ângelo, Vice-Presidente da Subseção de Feira de 

Santana, registrou satisfação por participar daquele ato em respeito à classe dos Contabilistas, 

os quais representam muito para a economia do Brasil; profissional que começou a trabalhar com 

o borrador e hoje trabalha com o digital. Por fim, disse que “no dia que um vereador ou um 

deputado contratar um Contador as coisas serão diferentes”. O Sr. Carlos Silva, Assessor do 

Gabinete do Deputado Capitão Tadeu, como estudante do Curso de Contabilidade da Faculdade 

Cairu, falou sobre a ligação que tem com a Contabilidade, destacando o trabalho do CRC, 

parabenizando-o pelos 65 anos de luta. A Srª Lícia Maria Barbosa, afirmando que é uma 

Contadora apaixonada pela profissão, agradeceu ao Deputado Capitão Tadeu pela homenagem 

aos Contabilistas. O Sr. Antônio Nogueira, Vice-Presidente de Administração, destacou o papel e 

a importância dos representantes do Conselho para alavancar a profissão do Contador, ao tempo 

em que homenageou alguns nomes que fizeram o CRC-BA, em especial homenageou o 

Professor Adeildo Osório de Oliveira. O Sr. Chico Ponte, ao agradecer a homenagem aos 

Contabilistas, falou que exerce a profissão por amor e a homenagem é muito significativa para a 

categoria. A Srª Olívia Trocoli discorreu sobre as atividades desenvolvidas pelo Conselho de 

Contabilidade, através do Conselho Federal de Contabilidade (CFC) e dos CRCs, para o bom 

exercício da profissão, além de trabalhar com o social, ajudando com a contabilidade, orçamento 

e combatendo a corrupção. A Srª Sueli Paraíso, da Associação de Bairros de Salvador, felicitou o 

CRC e pediu o apoio da categoria para a realização do projeto do Município de Cajazeira. O Sr. 

Orlando Sestelo, um dos funcionários mais antigos do CRC-BA (33 anos serviço), contou a 

história da vida dele e a relação de carinho com a Contabilidade, bem como contou sobre uma 

tentativa de extorsão de que foi vítima. O Sr. Wellington do Carmo Cruz disse que nesses 65 

anos o CRC-BA esteve a serviço da sociedade e tem uma ligação forte com a população que, 

“paradoxalmente não sabe qual é o real trabalho desse profissional”. Informou que o Conselho 

está trabalhando para que no âmbito da administração pública tenha a carreira do Contador 

Público; hoje a Bahia conta com 45 mil profissionais. O mundo está mudando e a ONU obrigou o 

Presidente Lula a alterar a Lei 12.242/2010, adequando as normas brasileiras às normas 

internacionais, mudando, consequentemente, as normas para o setor privado e para o setor 

público. Nesse sentido, explicou que a partir de 2014 a Secretaria do Tesouro Nacional vai 

obrigar a aplicação da contabilidade de custo em todo o setor público, o que vai permitir, por 

exemplo, que cada escola pública seja acompanhada individualmente em relação aos custos 

com a folha de pagamento e com outros gastos. Destacou a importância das Casas Legislativas 
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e, em nome do Conselho Federal de Contabilidade, do Conselho Regional de Contabilidade e da 

Fundação Brasileira de Contabilidade, agradeceu a homenagem, parabenizou o CRC-BA e a 

todos que fizeram e fazem o Conselho. Por fim, fez a entrega ao Deputado Capitão Tadeu de um 

exemplar do Livro que conta a história de luta do CRC-BA. O Sr. Presidente registrou satisfação 

com a aplicação da Contabilidade de Custo, pois, se o serviço público não tiver uma reorientação 

de gestão vai afundar o setor. Colocou-se à disposição para discutir, tecnicamente, em audiência 

pública, a inserção do profissional de Contabilidade nos Tribunais de Contas, bem como se 

predispôs a discutir sobre a criação do Município de Cajazeiras, muito embora tenha se 

posicionado contrário à criação de mais municípios. Em seguida, após a audição do Hino da 

Bahia, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão.  
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